
VEĽKÝ 
GOLFOVÝ OKRUH  

Rozhodli sme sa vycestovať 
za golfom. Za skutočným 
golfom. Zamerali sme sa na 
hru na najťažších, ale určite 
aj na najkrajších linksových 
ihriskách. Tretina takýchto 
ihrísk na svete sa nachádza 
práve v Írsku.  

Í R S K O

MIROSLAVA DULOVÁ (TEXT) 

MIROSLAVA DULOVÁ a  LAMBRECHT PHOTOGRAPHY (FOTO) 

z dôvodu mnohých a najmä dobrých reš-
taurácií. Vybrali sme si hotel priamo na bre-
hu mora v centre mestečka. V sobotu večer 
sme si museli miesto v reštaurácii rezer-
vovať, rozlúčku so slobodou organizovali 
nielen páni, ale aj dámy (hen party – dám-
ska jazda). Čašníci nás vystríhali, aby sme 
sa nepriplietli do cesty pánom, niekedy to 
môže byť aj veselšie. 

Bábky na námestí v Kinsale neúnavne hrajú... Typická írska chalupa s červenými dveramiOld Head of Kinsale

PO PRIAMOM LETE z neďalekého letis-
ka za našimi hranicami sme si na letisku 

v Dubline vybrali auto z požičovne a nahlas 
sme si opakovali – jazdí sa vľavo. Ak sme 
sa chceli počas jazdy na diaľnici občerstviť, 
museli sme z nej zísť východom označeným 
services (služby). Nachádzali sa tam okrem 
reštaurácie aj obchod, ihrisko pre deti, čer-
pacia stanica a ďalšie služby. 
Hladko sme prišli do prvého cieľa našej 
cesty – do Kinsale neďaleko Corku, ktoré 
označujú aj ako labužnícke hlavné mesto 
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Slávny K Club ... aj v takomto teréne...Na golfovom ihrisku Enniscrone...

ru. Prvý deň na ihrisku vládli typické írske 
živly – silný vietor, občas aj mierne zaprša-
lo. Druhý deň sme hrali v nádhernom po-
časí, obloha bola modrá ako na pohľadnici 
a hru na tomto náročnom ihrisku sme si 
skutočne užívali. Aj tu sme našli pracujúce-
ho Slováka – už niekoľko rokov sa činí ako 
kuchár vo vychýrenej reštaurácii.

Z ihriska Old Head sme sa vybrali 
na úplný sever Írska. Po ceste sme sa ešte za-
stavili v Adare Manor a zahrali si na príjem-
nom ihrisku pri pôsobivom kaštieli www.

adaremanorgolfclub.com, ktoré bolo oce-
nené, ako najlepšie parkové ihrisko v Írsku. 
Naobedovali sme sa v neďalekej reštaurácii 
Th e Wild Geese a pokračovali sme smerom 
k mestu Ballina, hlavnému mestu lososov 
v Írsku na rieke Moy, do luxusného Mo-
unt Falcon, ktorý patrí do skupiny hotelov 
v panských sídlach. Zámoček vznikol z veľ-
kej lásky mladého muža k budúcej manžel-
ke. Myslel si, že si zaslúži bývať zámočku. 
Tento mladý muž, Ultred Knox, si stavbu 
objednal v roku 1872 od Jamesa Franklina 

Veľmi sme sa tešili na ďalší deň – veď sme 
išli hrať na golfové ihrisko Old Head (do-
slovný preklad slova Head – vysoký mys) 
www.oldhead.com, ktoré určite patrí me-
dzi najkrajšie na svete. Od našej posled-
nej návštevy na ihrisku vykonali drobné 
úpravy v tom smere, aby sa ľahšie hralo, 
a na všetkých jamkách pribudli veľké kamene 
s textom o bohatej minulosti tohto priesto-

�

Old Head of Kinsale

Letecká snímka Lambrecht Phot
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I N F O  ■     G O L F  V  Í R S K U

■ Linksové ihriská sú špecifi cké typy golfo-
vého ihriska. Bývajú roztiahnuté pozdĺž bre-
hu mora, mávajú silne modelovaný povrch 
a hlboké bunkre. Sú takmer bez vegetácie. 
Často sa hrá za silného dažďa a vetra. Drsné 
pôvaby linksového ihriska ocenia skôr skúse-
ní golfi sti ako príležitostní hráči.
■ Na ďalšom ročníku Atlantic Coast Chal-
lenge môžete súťažiť buď ako jednotlivec, ale-
bo ako člen trojčlenného tímu. Info získate 
od Mary Walsh:  info@carnegolfl inks.com.  
■ Ak nechcete mať starosti s organizovaním 
golfovej cesty do Írska, kontaktujte združenie 

North and West Coast Links  (11 najlepších 
írskych majstrovských linksových ihrísk). 
Celkom je vo svete približne 150 linksových 
ihrísk a až 53 z nich je v Írsku. Ďalšie info na 
www.northandwestcoastlinks.com. 

Enniscron – najťažšie z linksových ihrísk Ihrisku Sligo sa dážď vyhol.Hotel Mount Falcon
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Fullera, jedného z najlepších architektov. 
Obydlie dokončili v roku 1876 a dodnes je 
rovnako pôsobivé. Mount Falcon vlastní 
práva rybolovu v dĺžke dvoch míľ na rie-
ke Moy, jednej z najkrajších lososových 
riek v Európe. Vynikajúce služby hotela 
využili aj takí významní hostia ako naprí-
klad golfi sti Tiger Woods, Mark O’Meara 
a Nick Faldo. V tzv. kuchynskej reštaurácii, 
umiestnenej v pôvodnej kuchyni, hostia 
určite ocenia umenie francúzskeho šéfk u-
chára. V tradičnom bare si možno vychut-
nať pravú írsku atmosféru a pritom pozoro-
vať obrovské zelené plochy navôkol. Loviť 
lososy sa nám pre výdatné dažde a vysoký 
stav vody nepodarilo. 

Náš malý tím pozostával z hráčov z bý-
valého Československa: dvaja hráči z Čes-
kej republiky a jeden zo Slovenska. Mali 
sme veľmi skromné želanie – zúčastniť sa 
druhého turnaja Atlantic Coast Challenge 
na troch golfových ihriskách – Carne, En-
niscrone a Sligo, a neskončiť ako posledný 

a riešili sme, či pokračovať v hre alebo 
skončiť. Nakoniec sme odsúhlasili, že kon-
číme, ale ako mávnutím čarovného prútika 
sa počasie náhle zmenilo a aj toto ihrisko 
sme dohrali. Neskôr sme mali problém 
nájsť reštauráciu. Miestni nám síce radili, že 
netreba jesť, len si dať Guiness. Nakoniec 
sme boli vďační za jedlo vo fast foode, ktoré 
sme skonzumovali postojačky. Zaskočilo 
nás, že reštaurácie zatvárajú už o desiatej 
a na dverách niektorých visel stručný oznam 
„odobratá licencia“. 

Tretí deň: Enniscrone. www.enniscrone-
golf.com. Počasie ako na farebnej pohľadni-
ci a úžasný golf na najťažšom z troch link-
sových golfových ihrísk, na ktorých sa hralo. 
Ocenili sme pomoc na jamkách, na ktorých 
sa odpaľovalo za horizont, možno by sme 
tie zatúlané golfové loptičky museli hľadať 
dodnes. V klubovom dome sme sa výborne 
najedli a počas večere sa odovzdávali aj ceny 
víťazom: prvý tím na troch ihriskách zahral 
– 315 st. bodov, čisto dámsky tím zvíťazil 
s 252 bodmi a najlepší jednotlivec dokázal 
zahrať 113 bodov na troch ihriskách.

Z pôsobivých linksových ihrísk smesa 
vydali späť do Dublinu. Po ceste sme sa ešte 
zastavili na dvoch najznámejších írskych ih-
riskách v K-klube, www.kclub.com, dejisku 
Ryder Cupu v roku 2006, a zahrali sme si aj 
na ihrisku Palmer Ryder Cup Course. Obe 
ihriská patria k tým najlepším v Európe. Bo-
li sme prekvapení, že klubový dom aj ihris-
ko boli takmer prázdne, svoj podiel na tom 
určite mal vysoký pultový poplatok za hru. 
Keď sme dorazili do Dublinu, potešila nás 
informácia, že kľúče od auta z požičovne 
môžeme nechať v hoteli. Pri nástupe do lie-
tadla na spiatočnú cestu domov sme začali 
premýšľať o tom, kam bude smerovať naša 
ďalšia cesta za golfom do Írska

tím. Vyše 240 golfi stov z desiatich krajín 
sa zúčastnilo tohto golfového podujatia. 

Prvý deň: Sligo www.countysligogol-
fclub.ie. Všetky tri dni sme štartovali po-
poludní, a tak sme mali príležitosť pozrieť 
si zaujímavosti v najbližšom okolí. Ľudia 
ako my, ktorí žijú v krajine, čo nemá mo-
re, vždy radi navštevujú pobrežie. Ako 
sa blížil štartový čas, krásne počasie sa 
začalo meniť. Obloha stmavla, mali sme 
však šťastie, pršalo všade, len golfovému 
ihrisku sa dážď vyhýbal. Po šiestich hodi-
nách hry sme sa ponáhľali do reštaurácie 
na brehu mora a pochutnali sme si na vy-
nikajúcom jedle.

Druhý deň: Carne. www.carne-
golfl inks.com. Bojovali sme so všetký-
mi živlami – silným vetrom, dažďom 
a chladom. Neboli sme prekvapení, 
boli sme predsa v Írsku! Po prvých de-
viatich jamkách sme zvolali rýchlu po-
radu v podchode pri golfovom obcho-
de chránenom pred výčinmi počasia 
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